

## 达州：压实安全责任 织密建筑行业“安全网”



拼经济搞建设，安全是前提，是保障。达州紧盯建设项目，统筹发展与安全，通过从严监督、风险管控、隐患排查整治等系列措施，压紧压实各方安全责任，织密“安全网”，确保在建项目高质量推进。



在位于通川区凤西街道的达州凯鑫·观云莲湖楼盘建设项目现场，多栋建筑拔地而起，工人们在各自岗位上忙碌。市、区住建部门再次走进这里，开展联合安全检查。



通川区住房和城乡建设局建筑业管理股副股长 陈效吉：我们主要是查看项目安全生产制度是否健全落实，安全管理人员是否配置、履职到位，安全设施是否完善和规范运行，并且重点对动火作业、有限空间作业、塔式起重机械运行等进行安全隐患排查整治，督促建设、施工、监理企业落实安全生产主体责任。



达州凯鑫·观云莲湖楼盘建设项目 20 栋建筑，分两批次建设。自开工以来，把安全放在工程建设首位，以安全促建设，以安全促进度。目前，一批次 8 栋全部封顶，完成总工程量 80%；二批次 12 栋也已快速启动，正进行基础施工，按计划 2025 年底将全面完工。



**项目施工方副经理 岳家生：**我们成立了安全生产领导小组，逐级签订安全生产责任制及工作清单，按要求落实每个环节、每个点位的安全设施，对所有进场作业人员进行三级安全教育培训及每日班前安全教育。在施工现场，项目经理、安全管理人员及责任工长不间断进行安全检查和巡查，确保安全责任落细落实。



同样，在达州东部经开区生态智慧城综合开发建设项目（安置房一期工程）现场，18栋24至26层的住宅楼、3栋商业楼及配套建筑主体已全部完工，工人们抢抓工期，开展剩余工程施工。市质安站和园区建设局正对这一民生工程、民心工程的重点管控区域和点位进行常态化安全检查，促进项目整体安全高效推进。



达州东部经开区园区建设局质量安全分管负责人 杨洁映：项目已进入建设尾声。我们同步跟进检查参建单位安全责任落实情况，主要检查外墙吊

篮施工、施工电梯运行、塔机吊装作业、挡土墙脚手架搭设等重点环节的安全措施落实情况，为项目如期完工创造安全规范的作业环境。



安全护航建设，责任重于泰山。达州住建系统坚持预防为主狠抓安全工作，以安全生产治本攻坚三年行动为着力点，深入开展各类专项整治行动，加大执法检查、巡查力度，全力防范化解各类重大安全风险。与此同时，对全市在建工地全覆盖建立“工地长”网格化管理责任制，多层次、多角度发力，织密“安全网”，守住“硬底线”。到目前，全市房建、市政工程等 155 个在建项目持续保持安全生产 0 事故，安全生产形势持续稳定向好。



达州市住房和城乡建设局建筑业管理科副科长 彭晓：安全生产无小事。我们将持续采取“四不两直”等多种方式加强全域各项目施工现场监管，压实参建单位各方主体责任，压实属地监管责任，强化隐患排查和问题整治，着力提升安全管理能力和水平，全面推动建筑行业安全、可持续、高质量发展。

（据：达州应急）